

## 全面深入学习宣传贯彻党的二十大精神

## 多彩活动庆元旦 欢歌笑语迎新年

——我州各地开展形式多样庆祝活动欢度佳节

本报记者 左晓雨

一元复始迎新年，万象更新庆元旦。元旦假期，我州各地开展内容丰富、形式多样的辞旧岁、庆元旦活动，处处洋溢着欢乐、喜庆、祥和的节日氛围。

1月1日上午10时，迎着2023年第一缕阳光，州公安机关举行了“庆元旦 迎新年”升国旗仪式，伴随着《义勇军进行曲》奏响，国旗冉冉升起，全体民警面向国旗行注目礼，共同庆祝元旦佳节的到来，祝福伟大祖国繁荣昌盛。

元旦假期，以“冰雪”为主题的迎新活动受到众多游客的青睐。

2022年12月31日，在玛纳斯县包家店镇黑梁湾山庄滑雪场，该县第四届“激情雪舞黑梁湾”滑雪节火热举行，吸引了众多游客和滑雪爱好者前来打卡游玩。

冬日的黑梁湾山庄滑雪场，白雪皑皑，银装素裹。滑雪爱好者纷纷涌向雪场，肆意驰骋、闪转腾挪，尽情享受冬季的“速度与激情”。

南京游客谢芳是第一次来新疆体验冰雪之旅，当天她和朋友坐着滑雪圈从雪场顶端滑下，过程紧张又刺激，让她大呼过瘾。“活动很热闹，现场不仅有文艺表演还可以品尝各类美食，尤其是滑雪带来的乐趣，让我觉得真是不虚此行。”谢芳说。

1月1日，在阜康市天山天池国际滑雪场，1100多名滑雪爱好者齐聚于此，身着滑雪装备顺着雪道飞驰而下，享受冰雪运动带来的乐趣。

当天，阜康市举办了第二十一届“冰雪之美·尽在新疆 昌吉的冬日·别

样的温暖”天山天池冰雪风情节暨天山天池国际滑雪场开业首滑仪式，近3000名游客来到天山天池景区，登高望远，赏冰玩雪，同迎新年。

今年冰雪季，依托丰富的冰雪旅游资源，天山天池景区将以冰雪之旅、运动之旅、康养之旅、祈福迎新之旅为主线，开展冰封雪湖、过年七天乐、闹元宵等系列活动，开发了冰上龙舟等17项趣味性强、游客参与度高的冰雪体验项目，实施更普惠、更大力度的优惠政策，助力旅游市场回暖，让更多游客尽享冰雪之美、冰雪之乐。

除此之外，我州不少县（市）还组织了冬季长跑、拔河比赛等文体赛事活动，传达健康向上的生活理念，激励广大干部群众以昂扬向上的精神面貌开启崭新的2023年。

2022年12月30日，呼图壁县五工台镇迎新春·庆元旦“百泉湖冰雪”点燃群众冬日激情活动在长跑中拉开序幕，参赛选手们你追我赶、兴致高昂，寒冷的天气丝毫挡不住各族群众迎新年的喜悦以及参与冰雪运动的热情。活动当天，拔河、雪地爬犁、滑雪圈等多个比赛项目随即展开，各项雪地运动让大家玩得不亦乐乎。

五工台镇中渠村村民王玉林在冬季长跑比赛中取得了好成绩，他说：“通过比赛，我们充分感受到了冬季健身的乐趣，希望以后多举办这样的文体活动，来丰富农牧民群众的生活。”

在奇台县老奇台镇长跑比赛现场，参赛选手们一边摩拳擦掌，一边

深呼吸自我调节，鸣枪开赛后，40多名参赛选手你追我赶、冲向终点，沿途观众的助威声、呐喊声此起彼伏，为寒冷的冬季增添了一份火热的激情。

老奇台镇靖宁社区干部吴兴妙获得了此次比赛女子组一等奖，她说：“新的一年，是一个全新的开始，希望大家把这项运动坚持下去，都能拥有健康的身体。”

元旦假期，我州各中小学开展了形式多样的主题活动，挥别2022年，迎接崭新的2023年。

昌吉市第三小学举行了线上迎新活动，各班主任播放了元旦到来的微视频，让学生了解了元旦的来历、风俗、文化内涵，增强大家对节日的认同感和自豪感。在新年联欢会文艺庆祝活动中，同学们用充满活力的才艺表演迎接新年到来。“今天的联欢会上，我为大家演唱了歌曲《新年好》，希望大家在新的一年里学习进步、身体健康，祝愿老师们在新的一年里工作顺利、家庭幸福。”该校学生董奕菲说。

呼图壁县第三幼儿园举行了“云端携手辞旧岁 童心畅想贺新年”主题活动，让小朋友们度过一个快乐而有意义的元旦。

小班学生们身穿喜庆服装，拿着亲手制作的“鞭炮”，给大家表演了《新年好》《过新年》等歌舞节目；中班学生们寻找身边的年味，与家长一起打扫卫生、制作迎新美食；大班学生们以诗歌朗诵、视频录制祝福语、画年画等形式庆祝新年的到来。

（记者刘新新，通讯员朱文斌、刘玉洁、孙佳、朱燕参与采写）

## 自治州第十六届人大常委会第七次会议举行

本报讯 记者杨鹤、常建洋报道：2022年12月30日下午，自治州第十六届人大常委会第七次会议举行，自治州人大常委会党组书记、副主任马国强出席会议。自治州人大常委会主任马建新主持会议并讲话。

会议审议通过了《昌吉回族自治州第十六届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表资格审查报告》。

会议要求，自治州十六届人大二次会议召开在即，各县市人大常委会要切实提高政治站位，认真扎实做好会前的相关准备工作。同时，要积极引导、指导人大代表认真履行职责，提出前瞻性、针对性和操作性强的高质量议案和建议，使议案和建议内容更加贴近实际、贴近群众、贴近民生，积极反映群众期盼和要求，为自治州十六届人大二次会议高质量召开打下坚实的基础。

会议以视频形式召开。自治州人大常委会副主任李向东、多力坤·艾沙出席会议。



## 阜康市第二十一届天山天池冰雪风情节暨天山天池国际滑雪场开业首滑仪式举行

本报讯 记者刘新新、史东灵报道：1月1日，阜康市第二十一届天山天池冰雪风情节暨天山天池国际滑雪场开业首滑仪式在天山天池国际滑雪场举行，标志着阜康市2023年冬季旅游正式拉开帷幕。昌吉州党委常委、宣传部部长周玉星出席活动。

当天，活动现场人潮涌动，热闹非凡。舞台上，锣鼓腰鼓响彻云霄，歌舞表演、舞狮、扭秧歌等精彩节目轮番上演。雪道上，滑翔伞从半空一冲而下，“S”队形的单板速滑表演令现场游客一睹冰雪运动的风采。启动仪式上，新疆天池管委会还推出天山天池景区冬春旅游门票、住宿优惠政策和天山天池国际滑雪场优惠政策，进一步刺激旅游消费，激发群众参与冰雪运动的热情。

据了解，近年来，阜康市围绕世界自然遗产地、国家著名5A级景区天山天池，大力打造天山天池国际旅游度假胜地，依托天山天池得天独厚的冬季冰雪景观资源，大力开发冬季旅游精品线路，丰富冬季旅游产品，全力打造集冰雪+观光、娱乐、运动、美食、购物等一站式冰雪体验乐园，致力于将“冷资源”转化为“热经济”，促进冰雪资源与旅游产业深度融合，辐射带动阜康市全域旅游高质量发展。接下来阜康市将围绕冰雪+文化、旅游、体育等内容，在全市组织开展冬季冰雪运动会、冰雪嘉年华、冰雕展览等活动，掀起冬季冰雪旅游的热潮。

## 州农经局获评全国农村集体产权制度改革工作先进集体

本报讯 记者王薇、通讯员孙健翔报道：农业农村部日前发布《关于表彰全国农村集体产权制度改革工作先进集体和先进个人的决定》，州农村合作经济管理局名列其中，获评全国农村集体产权制度改革工作先进集体荣誉称号。

自2016年起，我州开展农村集体产权制度改革试点工作，2020年完成整州试点改革任务，主动承担完成了国家、自治区两级试点改革等19项任务，全州农业农村发展焕发出新的活力，近70万各族农牧民成为农村股份（经济）合作组织股东。

按照“坚持先行试点、先易后难”，我州创造性地总结出一套行之有效方法，即：以资源变资产、资金变股金、农民变股东为核心的“三变”改革实现全覆盖；创新建立“村党组

织领导、村社职能分离，资产集体所有、成员按份共享，行政村级建社、统筹生产经营，统一财务管理、社组两级预算，经营责任明晰、目标绩效考核”运行管理模式，实现集体资产保值增值；探索建立以县（市）级农村集体资产核算中心为统领、乡（镇）级财务代埋中心为依托的规范化管理体系，从根本上破解了农村“三资”监管难题，不断提升改革的成果质量。

截至2021年底，全州清查核实村集体资产73.2亿元，确认成员69.19万人，发放股权证21.52万本（户），成立农村集体经济组织468个。

至今，改革成果经受住了检验。2021年，农业农村部将我州列为第三批全国农村集体产权制度改革试点

典型经验交流单位，经验材料成为全国学习借鉴典范。我州创新建立加强基层党组织建设、深化农村集体产权制度改革、壮大村集体经济“三位一体”系统集成改革模式，2020年入选“中国改革十大案例”。

“发展新型农村集体经济，是引领农民实现共同富裕的重要途径。”州农经局党支部书记杨海鹏表示，新征程上，该局将以党的二十大精神为指引，继续在深化农村集体产权制度改革上探索新经验、寻求新突破，奋力开创全面推进乡村振兴新局面。

据悉，评选表彰一批全国农村集体产权制度改革工作先进集体和先进个人，是经中央批准、农业农村部开展的一项重要活动，旨在表彰先进、弘扬正气，更好地推进农村集体产权制度改革工作。